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 جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي

  والعلوم التجارية وعلوم التسيير  الاقتصاديةكلية العلوم  

 في مقياس التحليل الديمغرافي السداسي الثاني متحانلاالنموذجية لإجابة ا

 مع ضرورة تصحيح الخطأ. ن 01عبارة  لكنقاط(:   06) التمرين الأول
  .مكان تواجدهم يوم إجراء التعدادالتعداد الفعلي هو عد السكان حسب  خطأ:.1
 الهجرة الصافية. معدلالزيادة الطبيعية و معدل مجموعمعدل النمو السكاني هو عبارة عن : خطأ. 2
 .5أو  0التي آحادها و  فقط سنة 62إلى  23من للأعمار يقيس مؤشر ويبل درجة التراكم العمري  خطأ: .3
 .معدلات الخصوبةمع  عكسياو الحياة أمل طرديايرتبط مؤشر التعمر  خطأ:. 4
سن الخصوبة في  الإناثعدد إجمالي  إلى خمس سنواتتقيس نسبة الأطفال إلى النساء عدد الأطفال الذين تقل أعمارهم عن  خطأ: .5
 .نفس السنة فيسنة(  15-49)
  صحيح.. 6
  (:طةنق 14) :نيلتمرين الثاا

  المطلوب: 
  .الأسيةباستخدام الطريقة  نسمة 31357000هو:  2002حساب معدل النمو السكاني إذا علمت أن تعداد سكان الجزائر سنة .1

 
𝑟 =

𝑙𝑛 41676000 − 𝑙𝑛31357000

15
𝑥100 

 
r=1.896585973% (1.5 ن)  

 ات الديمغرافية التي تمت دراستها:الوضع الديمغرافي في الجزائر من خلال الاستعانة بمختلف المقاييس والمؤشر  تحليل-
 معدلات المواليد والخصوبة:.1
  :الخاممعدل المواليد  أ.

 x1000 معدل المواليد الخام= )عدد المواليد الأحياء في السنة/ عدد السكان في منتصف السنة(

 (1070863/41676معدل المواليد الخام= )
 ن( 0.75)    شخص. 1000مولود لكل  25.6= معدل المواليد الخام

 :الخصوبة العام معدل .ب
 x 1000في منتصف السنة( 49-15)عدد المواليد الأحياء في السنة/عدد الاناث في مرحلة العمر  العام=معدل الخصوبة 
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 (1070863/10916)معدل الخصوبة العام=
 ن( 0.75)    . شخص 1000مولود لكل  98.1 معدل الخصوبة العام=

 معدل الخصوبة العمرية:ج. 
 f(x) فئات العمر
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9 

∑f(x)= 625.2 .    (0.75 )ن  

 : معدل الخصوبة الكلية د.
 

TFR= 5(625.2) 

TFR= 3126   ن( 0.75)    . أطفال )ذكر، أنثى( لكل امرأة. 3طفل لكل ألف امرأة، أي 

 :عدل اإجمااي  للتكاررالمه.  

 
𝑮𝑹𝑹 = 𝟑𝟏𝟐𝟔˟0.492 

 ن( 0.75)  .امرأةلكل  تقريبا بنتا واحدةأي ، امرأةبنتا لكل ألف  1537.9 =عدل اإجمااي  للتكاررالم
 مؤشرات التركيب العمري:.2
 ن( 0.75) :نسب العمر في الفئات العمريةأ.

 النسب نوع الفئة فئات العمر
 29.6 فئة صغار السن 0-14

 64.1 فئة متوسطو السن 15-64
 6.1 فئة كبار السن 65+

 نسبة إعالة السكان: ب.
 

 
 

TFR= 5∑f(x) 

 

𝑮𝑹𝑹 = 𝐓𝐅𝐑˟F 

 نسبة اإجعالة الكلية =
(64+ أكثر من 15عدد السكان )أقل من   

64إلى  15عدد السكان من    

 

100x 
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ن( 0.75) في سن النشاطشخص  100لكل  55.7 نسبة اإجعالة الكلية =  

 
 
 
 

 
ن( 0.75) في سن النشاطشخص  001لكل  46.2 =إعالة صغار السن نسبة   

 
 
 
 

 
 ن( 0.75) في سن النشاطشخص  100لكل  9.5 =السن كبار إعالة  نسبة 

 :مؤشر التعمرج. 
 
 
 

 %20.7 = مؤشر التعمر
 ن( 0.75)  %20.7التعمر= مؤشر 

 . مؤشرات التركيب النوعي3
 : اإجماالية النوع ةنسب أ.

= إعالة صغار السننسبة   
64إلى  15عدد السكان من   

100x 

= السن صغارإعالة نسبة   
12361 

فما فوق 65عدد السكان من   

100x 

 نسبة اإجعالة الكلية =
12361+2564 

 26751 

 

100x 

15عدد السكان الأقل من   

 

= السن كبار  إعالةنسبة   
64إلى  15عدد السكان من   

100x 

= السن كبارإعالة  نسبة   
2564 
26751 100x 

17526  

= (مؤشر التعمر )الشيخوخة  
فأكثر 65أعمارهم عدد السكان الذين   

 15عدد السكان الذين أعمارهم أقل من 
 سنة

100x 

= (مؤشر التعمر )الشيخوخة  12361  
100x 

2564 



4 
 

 
 
 
 

 .ب
 
 
 
 .ج
 
 

 ن( 0.75) فئة عمرية معينة نسبة النوع في د.

 نسبة النوع فئات العمر
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 خلالالسكاني ، وقد بلغ معدل النمو نسمة 41676000بلغ عدد سكان الجزائر  2017سنة في تعداد  :ن( 2) التحليل
نسبة ن فيما يخص التركيب السكاني للجزائر، يظهر من النتائج المتحصل عليها أ .%1.9 تقريبا (2017-2002الفترة )

 ،الإناثوهو ما يعني أن عدد الذكور فاق عدد  2017أنثى سنة  100ذكر لكل  102.8 في الجزائر بلغت النوع الإجمالية
في  ما يعكس وجود توازن ماوهو  %49.2 بلغ مؤشر الأنوثة في حين %50.7 قد بلغ لذكورةا مؤشر أنإلا أنه يلاحظ 

 ن( 0.75) أنثى 100ذكر لكل  102.8نسبة النوع =

 نسبة النوع =
21133 
20543 

100x  الذكورةنسبة =  21133 
41676 

 ن( 0.75) %50.7= الذكورةنسبة 

= الأنورةنسبة   20543 
41676 

 

100x 

 ن( 0.75) %49.2= الأنورةنسبة 

100x 
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 ةة لسكان الجزائر تتركز في الفئأعلى نسبفيلاحظ أن  تركيب العمري للسكان،يخص الفيما  .لنوعي لسكان الجزائرالتركيب ا
. ولقد بلغت نسبة إعالة من إجمالي السكان %64.1بنسبة  (64-15)الفئةو  من إجمالي السكان %29.6بنسبة  (0-14)

وقد بلغت نسبة الإعالة . %9.5سنة فأكثر(  65الة كبار السن )، في حين قدرت نسبة إع%46.2صغار السن في الجزائر 
التركيبة العمرية لسكان الجزائر أن  وبالتالي نلاحظفي سن النشاط.  شخص 100لكل  55.7الديمغرافية )الكلية( في الجزائر 

شخص  100لكل  20.7، حيث بلغ مؤشر التعمر في الجزائر زيع العمري الفتي والناضج للسكانلكل من التو  عبارة عن مزيج
. وهو ما يعكس درجة النضج والتعمير السكاني في الجزائر وهذا راجع لعدة أسباب من بينها انخفاض سنة 15أقل من 

أطفال تقريبا )ذكر وأنثى( للمرأة  3، حيث بلغ معدل الخصوبة الكلية في الجزائر معدلات الخصوبة وانخفاض معدلات الوفيات
  .للتكاثر بنتا واحدة لكل امرأةالواحدة، في حين بلغ المعدل الإجمالي 

 

 

 

 

 

 

 الأستاذة: مكرسي      

 لكل مجتهد بالتوفيق                                                                              


